




สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของพนักงานส่วนต าบล พนักงานครูส่วนต าบล และพนักงานจ้าง 

องค์การบริหารส่วนต าบลโนนกอก อ าเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ 

 
ตารางท่ี 1 ข้อมูลทั่วไป  

รายการ จ านวน (คน) ร้อยละ 
เพศ 
ชาย 

 
14 

 
33.3 

หญิง 
ไม่ระบุ 

27 
1 

64.3 
2.4 

รวม 42 100.0 
อายุ 
20-30 ปี 

 
9 

 
21.4 

31-40 ปี  16 38.1 
41-50 ปี 11 26.1 
51-60 ปีขึ้นไป 3 7.2 

ไม่ระบุ 3 7.2 
รวม 42 100.0 

ระดับการศึกษาสูงสุด 
มัธยมศึกษาหรือต่่ากว่า  

 
5 

 
11.9 

ปวส. / อนุปริญญา 3 7.2 
ปริญญาตรี  26 61.8 
สูงกว่าปริญญาตรี 5 11.9 

ไม่ระบุ 3 7.2 
รวม 42 100.0 

ต าแหน่ง 
อ่านวยการ 

 
4 

 
9.6 

วิชาการ 5 11.9 
ทั่วไป 4 9.6 
พนักงานจ้างตามภารกิจ 16 38.1 
พนักงานจ้างทั่วไป 9 21.2 
ไม่ระบุ 4 9.6 

รวม 42 100.0 
  
จากตารางที่ 1   พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ่านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 64.3 และเพศชาย 
จ่านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 33.3  มีอายุระหว่าง 31 – 40 ปี จ่านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 38.1รองลงมามีอายุ 
41-50 ปี จ่านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 26.1 ระดับการศึกษาสูงสุด คือ ปริญญาตรี จ่านวน 26 คน  คิดเป็นร้อยละ 
61.8   รองลงมา คือ สูงกว่าปริญญาตรี จ่านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 11.9 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีต่าแหน่ง 
พนักงานจ้างตามภารกิจ จ่านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 38.1 รองลงมา  คือ พนักงานจ้างทั่วไป จ่านวน 9  คน           
คิดเป็นร้อยละ 21.2 
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ส่วนที่ 2  ความคิดเห็นเกี่ยวกับความพึงพอใจและแรงจูงใจ 

ตารางท่ี 2.1 ด้านการบริหารงานของผู้บริหาร 
รายการ จ านวน (คน) ร้อยละ 

1. การวางแผนและก่าหนดเป้าหมายในงานอย่างชัดเจน 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย  

 
7 
26 
7 
2 

 
16.7 
61.8 
16.7 
4.8 

รวม 42 100.0 
2. มีวิสัยทัศน์ วางตัวเป็นแบบอย่างทีดีในฐานะผู้น่า 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย 

 
5 
27 
8 
2 

 
11.9 
64.3 
19.1 
4.7 

รวม 42 100.0 
3. ปฏิบัติต่อผู้ใต้บังคับบัญชาโดยพิจารณาถึงความถูกต้อง 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย 
   - ระดับน้อยที่สุด 
 

 
8 
22 
9 
2 
1 

 
19.1 
52.4 
21.5 
4.7 
2.3 

รวม 42 100.0 
4. เปิดโอกาสและยอมรับให้ผู้ใต้บังคับบัญชาร่วมเสนอข้อคิดเห็น 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย 
   - ระดับน้อยที่สุด 

 
5 
22 
10 
4 
1 

 
11.9 
52.4 
23.9 
9.5 
2.3 

รวม 42 100.0 
 

จากตารางที่ 2.1  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่พึงพอใจในการวางแผนและก่าหนดเป้าหมายในงานของ
ผู้บริหารอย่างชัดเจน ในระดับมาก จ่านวน 26 คน   คิดเป็นร้อยละ 61.8 พึงพอใจในการมีวิสัยทัศน์ วางตัวเป็น
แบบอย่างทีดีในฐานะผู้น่า ในระดับมาก จ่านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 64.3 พึงพอใจในการปฏิบัติต่อ
ผู้ใต้บังคับบัญชาโดยพิจารณาถึงความถูกต้อง ในระดับมาก จ่านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 52.4 และพึงพอใจในการ
เปิดโอกาสและยอมรับให้ผู้ใต้บังคับบัญชาร่วมเสนอข้อคิดเห็น ในระดับมาก จ่านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 52.4 
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ตารางท่ี 2.2 ด้านการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคล 
 

รายการ จ านวน (คน) ร้อยละ 
1. บุคลากรในองค์กร มีโอกาสเสนอแนะข้อคิดเห็นในการก่าหนด
นโยบาย การวางแผนการปฏิบัติงาน 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย 

 
 
6 
23 
7 
6 

 
 

14.3 
54.7 
16.7 
14.3 

รวม 42 100.0 
2. มีการแลกเปลี่ยนความคิดเห็นระหว่างผู้ปฏิบัติงานและผู้บังคับบัญชา 
  - ระดับมากท่ีสุด 
  - ระดับมาก 
  - ระดับปานกลาง 
  - ระดับน้อย 

 
 
6 
22 
10 
4 

 
 

14.3 
52.3 
23.9 
9.5 

รวม 42 100.0 
3. มีการแลกเปลี่ยนความคิดเห็นและให้ข้อเสนอแนะในการปฏิบัติงาน
กับเพ่ือนร่วมงาน 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย    

 
 
8 
23 
8 
3 

 
 

19.1 
54.7 
19.1 
7.1 

รวม 42 100.0 
4. สัมพันธภาพกับบุคลากรในหน่วยงาน / การได้รับการยอมรับจาก
ผู้ร่วมงาน 

- ระดับมากที่สุด 
- ระดับมาก 
- ระดับปานกลาง 
- ระดับน้อย 

 
 
9 
23 
8 
2 

 
 

21.4 
54.7 
19.1 
4.8 

รวม 42 100.0 
5. องค์กรให้ความส่าคัญ ในการสร้างการมีส่วนร่วมของบุคลากรในการ
ท่างานเป็นทีม 

- ระดับมากที่สุด 
- ระดับมาก 
- ระดับปานกลาง 
- ระดับน้อย    

 
 

11 
23 
7 
1 

 
 

26.2 
54.7 
16.7 
2.4 

รวม 42 100.0 
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รายการ จ านวน (คน) ร้อยละ 
6. เปิดโอกาสให้บุคลากรเสนอข้อมูลและข้อคิดเห็นต่อผู้บริหารในการ
พัฒนาและปรับปรุงการบริหารงาน ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งในความส่าเร็จของ
หน่วยงาน 

- ระดับมากที่สุด 
- ระดับมาก 
- ระดับปานกลาง 

    - ระดับน้อย  

 
 
 
6 
24 
10 
2 

 
 
 

14.3 
57.1 
23.8 
4.8 

รวม 42 100.0 
 
จากตารางที่ 2.2    พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่พึงพอใจในการบริหารทรัพยากรบุคคล ด้านการ มีโอกาส
เสนอแนะข้อคิดเห็นในการก่าหนดนโยบาย การวางแผนการปฏิบัติงาน ในระดับมาก จ่านวน 23 คนคิดเป็นร้อยละ 
54.7 การแลกเปลี่ยนความคิดเห็นระหว่างผู้ปฏิบัติงานและผู้บังคับบัญชา ในระดับมาก จ่านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 
52.3 การแลกเปลี่ยนความคิดเห็นและให้ข้อเสนอแนะในการปฏิบัติงานกับเพ่ือนร่วมงาน ในระดับมาก จ่านวน            
23 คน คิดเป็นร้อยละ 54.7 ด้านความสัมพันธภาพกับบุคลากรในหน่วยงาน / การได้รับการยอมรับจากผู้ร่วมงาน ใน
ระดับมาก จ่านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 54.7 ด้านการให้ความส่าคัญ ในการสร้างการมีส่วนร่วมของบุคลากรในการ
ท่างานเป็นทีม ในระดับมาก จ่านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 54.7  ด้านการเปิดโอกาสให้บุคลากรเสนอข้อมูลและ
ข้อคิดเห็นต่อผู้บริหารในการพัฒนาและปรับปรุงการบริหารงาน ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งในความส่าเร็จของหน่วยงาน           
ในระดับมาก จ่านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 57.1 
 

ตารางท่ี 2.3 ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนในการปฏิบัติงาน 
รายการ จ านวน (คน) ร้อยละ 

1. การปฏิบัติงานถูกต้องตามระเบียบ กฏหมายที่เกี่ยวข้อง 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย  

 
7 
21 
13 
1 

 
16.6 
50.0 
31.0 
2.4 

รวม 42 100.0 
2. มีข้ันตอนและระยะเวลาในการปฏิบัติ 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 

 
8 
25 
9 

 
19.1 
59.5 
21.4 

รวม 42 100.0 
3. มีความชัดเจน โปร่งใส 
 - ระดับมากท่ีสุด 
 - ระดับมาก 
 - ระดับปานกลาง 

   - ระ  – ระดับน้อย 
 

 
8 
22 
11 
1 

 
19.1 
52.4 
26.1 
2.4 

รวม 42 100.0 
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ตารางท่ี 2.3 ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนในการปฏิบัติงาน (ต่อ) 

รายการ จ านวน (คน) ร้อยละ 
4. มีการประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ข้อมูลอย่างต่อเนื่อง 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย 
    

 
9 
23 
9 
1 
 

 
21.4 
54.8 
21.4 
2.4 

รวม 42 100.0 
 

จากตารางที่ 2.3   พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่พึงพอใจในการปฏิบัติงานถูกต้องตามระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง  ในระดับมาก จ่านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0 ด้านการมีข้ันตอนและระยะเวลาในการปฏิบัติ ในระดับ
มาก จ่านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 59.5 ด้านความชัดเจน โปร่งใส ในระดับมาก จ่านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 52.4 
ด้านการประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ข้อมูลอย่างต่อเนื่อง ในระดับมาก จ่านวน 23 คน   คิดเป็นร้อยละ 54.7   
 

ตารางท่ี 2.4 ด้านสภาพแวดล้อมในการท างาน 
 

รายการ จ านวน (คน) ร้อยละ 
1. สถานที่ท่างาน สะอาดเรียบร้อย 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง    

 
6 
27 
9 

 
14.3 
64.3 
21.4 

รวม 42 100.0 
2. มีอุปกรณ์ เครื่องมือที่ทันสมัยและรวดเร็วในการปฏิบัติงาน 

  - ระดับมากท่ีสุด 
  - ระดับมาก 
  - ระดับปานกลาง 
  - ระดับน้อย 

 
4 
23 
11 
4 

 
9.5 
54.7 
26.3 
9.5 

รวม 42 100.0 
3. มีสถานที่จอดรถเพียงพอ 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย 

 
8 
19 
11 
4 
 

 
19.0 
45.2 
26.3 
9.5 

รวม 42 100.0 
 

จากตารางที่ 2.4    พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่พึงพอใจในสถานที่ท่างานและความสะอาดเรียบร้อย             
ในระดับมาก จ่านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 64.3 ด้านความพึงพอใจในการมีอุปกรณ์ เครื่องมือที่ทันสมัยและรวดเร็ว
ในการปฏิบัติงาน ในระดับมาก จ่านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 54.7  ด้านการมีสถานที่จอดรถเพียงพอในระดับมาก 
จ่านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 45.2 
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ตารางท่ี 2.5    ด้านการสนับสนุนและสร้างแรงจูงใจขององค์กร 
รายการ จ านวน (คน) ร้อยละ 

1. การสนับสนุนบุคลากรให้ได้รับข้อมูลข่าวสาร เกี่ยวกับการพัฒนา
บุคลากร เพ่ือพัฒนาความรู้ ความช่านาญในการปฏิบัติงาน 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย 

 
 
4 
26 
11 
1 

 
 

9.5 
61.9 
26.2 
2.4 

รวม 42 100.0 
2. การจัดเตรียมและพัฒนาแหล่งข้อมูล เพ่ือส่งเสริมการเรียนรู้ หรือ
การพัฒนาบุคลากร 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 

 
 
3 
26 
13 

 
 

7.1 
61.9 
31.0 

รวม 42 100.0 
3. การส่งเสริมใหบุ้คลากรมีความกระตือรือร้นที่จะพัฒนาตนเอง 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย 

 
3 
27 
10 
2 

 
7.1 
64.3 
23.8 
4.8 

รวม 42 100.0 
4. การสนับสนุนของหน่วยงานให้บุคลากรได้น่าความรู้มาใช้ในการ
พัฒนาคุณภาพงานที่รับผิดชอบ 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 

 
 
7 
27 
8 

 
 

16.7 
64.3 
19.0 

รวม 42 100.0 
5. การสนับสนุนงบประมาณ วัสดุ อุปกรณ์ ส่าหรับการปฏิบัติงานของ
หน่วยงาน 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย 

 
 
8 
24 
9 
1 

 
 

19.0 
57.1 
21.5 
2.4 

รวม 42 100.0 
6. มีนโยบาย มาตรการสร้างขวัญและก่าลังใจในการท่างานให้กับ
บุคลากร 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย 
   - ระดับน้อยมาก 

 
 
3 
27 
9 
1 
2 

 
 

7.1 
64.3 
21.5 
2.4 
4.7 

รวม 42 100.0 
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ตารางท่ี 2.5  ด้านการสนับสนุนและสร้างแรงจูงใจขององค์กร (ต่อ) 
 

รายการ จ านวน (คน) ร้อยละ 
7. การจัดสวัสดิการเพื่อช่วยเหลือและอ่านวยความสะดวกแก่บุคลากร
ในการปฏิบัติงาน 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง     

 
 
4 
26 
12 

 
 

9.5 
61.9 
28.6 

รวม 42 100.0 
8. การจัดกิจกรรมเสริมสร้างความสัมพันธ์ของบุคลากรในหน่วยงาน
ตามเทศกาลต่างๆ 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย 

 
 
7 
28 
6 
1 

 
 

16.7 
66.7 
14.3 
2.4 

รวม 42 100.0 
9. มาตรการด่าเนินงานเสริมสร้างความก้าวหน้าและมั่นคง 
ในอาชีพการท่างาน 
   - ระดับมากท่ีสุด 
   - ระดับมาก 
   - ระดับปานกลาง 
   - ระดับน้อย 

 
 
6 
28 
7 
1 

 
 

14.3 
66.7 
16.7 
2.4 

รวม 42 100.0 
 

จากตารางที่ 2.5   พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่พึงพอใจในการสนับสนุนบุคลากรให้ได้รับข้อมูลข่าวสาร 
เกี่ยวกับการพัฒนาบุคลากร เพ่ือพัฒนาความรู้ ความช่านาญในการปฏิบัติงาน ในระดับมาก จ่านวน 26 คน คิดเป็น
ร้อยละ 61.9 ด้านการจัดเตรียมและพัฒนาแหล่งข้อมูล เพ่ือส่งเสริมการเรียนรู้ หรือการพัฒนาบุคลากร ในระดับมาก 
จ่านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 61.9 ด้านการส่งเสริมให้บุคลากรมีความกระตือรือร้น ที่จะพัฒนาตนเอง ในระดับมาก 
จ่านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 64.3 ด้านการสนับสนุนของหน่วยงานให้บุคลากรได้น่าความรู้มาใช้ในการพัฒนา
คุณภาพงานที่รับผิดชอบ ในระดับมาก จ่านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 64.3 ด้านการสนับสนุนงบประมาณ            
วัสดุ อุปกรณ์ ส่าหรับการปฏิบัติงานให้กับบุคลากร ในระดับมาก จ่านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 57.1 ด้านการมี
นโยบาย มาตรการสร้างขวัญและก่าลังใจในการท่างานให้กับบุคลากรในระดับมาก จ่านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 
64.3 ด้านการจัดสวัสดิการเพ่ือช่วยเหลือและอ่านวยความสะดวกแก่บุคลากรในการปฏิบัติงาน ในระดับมาก จ่านวน 
26 คน คิดเป็นร้อยละ 61.9 ด้านการจัดกิจกรรมเสริมสร้างความสัมพันธ์ของบุคลากรในหน่วยงานตามเทศกาลต่างๆ 
ในระดับมาก จ่านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 66.7 ด้านมาตรการด่าเนินงานเสริมสร้างความก้าวหน้าและมั่นคงใน
อาชีพการท่างาน ในระดับมาก จ่านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 66.7 
 
 

 


